



# 新买的爱车是改装的?车主状告4S店

泰州医药高新区法院发布汽车纠纷白皮书警示消费者

随着居民生活消费水平的提高,汽车的保有量也不断攀升。与汽车有关的消费纠纷也开始凸显。泰州赵先生(化名)就遭遇了烦心事儿,花费10多万元购买的新车,拿到手发现配置经过4S店改装,赵先生一怒之下以欺诈为由将4S店告上高新区法庭,要求退还购车款,并进行三倍赔偿。

3月15日,泰州高新区法院发布汽车消费纠纷白皮书,以典型案例的形式警示买卖双方均要合规守法。

赵玉宝 王萌 毛晓华

## 案例一

### 改装车辆销售商应履行告知义务

2016年1月,赵某与泰州某汽车经销商签订合同,以111500元购买某品牌汽车,拿到车发现配置与厂家信息不一致,遂以欺诈为由诉至法院,要求解除合同退还购车款,并按消费者权益保护法规定赔偿购车款的三倍。

经销商表示,所售车辆在原厂产品的基础上加装导航、皮座椅、倒车影像、多功能方向盘等,比厂家原车的配置更高。经法院调解后,原被告双方达成和解。

#### 【法官提示】

本案中,经销商应如实向消费者介绍汽车的外观、性能、配

置、装潢等情况,鉴于经销商对原厂生产的车辆进行改装,其应当如实向消费者告知,如果未履行则属于欺诈。消费者有权依法主张权利。提醒消费者在签订合同、提取车辆时应当注意识别车辆信息与合同约定、厂家标注是否一致。

## 案例二

### 消费者分期付款应保存支付凭证

2015年2月,李某与某汽车销售商签订《汽车分期付款买卖合同》,双方约定:李某以银行按揭分期付款的方式从汽车销售商处购买某品牌汽车一辆,汽车总价款30余万元。合同签订后,李某支付首付款9万元和保证金

2万元后,销售商交付车辆。

李某此后陆续分期通过汽车销售商负责人的个人账户付款,但遗失银行付款凭证。2016年5月,因对购车款的支付金额发生争议,李某将汽车销售商起诉至法院,请求返还多支付的购车款4万余元。汽车销售商反诉要求支付所欠购车款8万余元。在法院的调解下,双方达成调解协议。

#### 【法官提示】

消费者在按揭或分期购买车辆时,收款账户应选择汽车销售商公司账户,如果约定选择个人账户须在合同中特别注明。消费者在付款后,应及时向汽车销售商索取收据,并保存好银行付款凭证及收据等证据材料,以便发生纠纷时维护自己的合法权益。

## 个园、东关街邀你“盛世下扬州”

优美动听的扬州小调,欢乐明快的舞蹈表演,2017年3月15日,扬州个园暨古城片区旅游推介活动在上海豫园热闹进行。在来自长三角旅游联盟的同行的见证下,扬州个园与东关街为代表的扬州古城片区,向海内外游客发出了“盛世下扬州”的邀请。

个园景区与东关街携手来到上海豫园,不仅通过现场的照片展览讲述扬州古城旅游的精彩,而且也通过个园旗下“千秋粉黛”演员们的表演,将具有扬州特色的节目呈现在上海市民及游客面前,让大家提前感受到扬州个园与东关街的独特韵味。

个园景区负责人黄春华女士表示:烟花三月,是扬州最美的季节,作为扬州保存最好的盐商园林,个园也将迎来自己的竹文化节。为了让游客们乘兴而来,满意而归,个园也与东关街携手特别打造了融美食美景及扬州曲艺表演于一体的古文化旅游线,她期待能够有越来越多的朋友来到扬州,做一日盐商,享浮生悠闲。肖雨婷 臧晓松

## 彩礼送出去“准儿媳”就不见了

近日,扬州市宝应警方破获一起婚姻诈骗案。犯罪嫌疑人“小娟”以谈恋爱结婚为由,骗取大刚1.5万元的财物后失踪。警方经过侦查,于近日将其抓获。

大刚30岁出头,家住扬州宝应。小娟的家乡则在淮安涟水。小娟自称比大刚大一岁,丈夫在一年前去世,留下了一儿一女。两人相谈甚欢,随后一同乘车回到了宝应。到了谈婚论嫁的阶段,小娟要了6600元的彩礼,随后又想要金首饰,大刚的父母咬咬牙,又给准儿媳买了价值近万元的金项链、手机等物品。

结婚在即,小娟始终以各种理由不愿拿出身份证件。一天下午,大刚的父母再次提出要小娟把身份证找出来。小娟含含糊糊答应了,随后说自己要去田里干农活,这一走再也没有回来。

在多次联系小娟未果后,大刚终意识到受骗了,随即报警。

随后,警方又赶赴小娟的老家涟水调查,发现根本没有叫“小娟”的人。与大刚相亲的,其实是一个叫阿君(化名)的人,而且她并非31岁,而是已经40多岁了。警方多次上门抓捕未果,将其列为网上逃犯。此后,又多次上门对阿君的家人做工作。经过一系列努力,最终,小娟选择了投案自首。面对民警,小娟对自己以结婚要彩礼为由,实施婚姻诈骗的犯罪事实供认不讳。她交代,之所以骗婚,是因为自己丧夫后经济拮据。目前,此案还在进一步调查中。

梅红 张耀斌 臧晓松

## 瓶盖边缘有毛刺?这种酒多半是假的 专家:看标签背面的胶水印也能辨真假,真品为平行的横条形胶印

3·15国际消费者权益日这天,扬州市市消协联合邗江消协在力宝广场举行大型现场咨询服务活动。市工商、物价、国检、邗江区市场监督管理局以及市区两级烟草、卫计委等政府职能部门及水、电、气等公共服务行业来到现场,为市民服务。

邗江区市场监督管理局念四分局局长陈祥焱是判定假酒方面的专家。他带来了诸多新查获的热门假酒——二锅头、五粮液、茅台以及泸州老窖等。

陈局长介绍,以牛栏山二锅头为例,首先可以看瓶盖部分,牛头和麦穗图案是凸起的,用手一摸凹凸感很强;其次可以看瓶盖底部边缘是否光滑、与瓶体严合,很多假货是真瓶子假瓶盖,瓶盖边缘是有毛刺不光滑的;然后可以看瓶体,主要是看标签的颜色及字体,可以用手机拍照,放大以后看字的边缘是否有修



陈祥焱(右一)支招如何鉴别假酒 通讯员供图

改的痕迹。因为所有造假的印刷都是扫描真的底版、修片后制版印刷,只要放大看修改痕迹会很明显;还可以看标签背部的胶水印,真酒是机器刷胶,应该是平行的横条形胶印,目前市场上有一种背部先印上条状图案再刷胶的假牛栏山酒,仔细一看就能

发现。

对于茅台酒、五粮液、泸州老窖等更高规格的假酒,其防伪码、包装是否完整、瓶盖处字之间的距离等都成为了重要的判断标准。如果包装有被动过的痕迹,那么你的酒可能是假酒。

王婷 臧晓松

## 6分钟就被点着了,这种防火木门是假的 专家:看重量和厚度就能辨真假,真的比较重,比较厚

3月15日,记者随同扬州市消防支队来到位于江都邵伯镇境内的扬州市金鑫安防设备有限公司,进行真假防火木门的耐火情况试验。试验结果显示,仅6分钟的时间,假防火门便被引燃,而国家标准为:甲级不低于90分钟,乙级不低于60分钟,丙级不低于30分钟。

扬州市消防支队宣传科参谋宋霁昊提醒,在日常生活中,不但防火门有假,其他消防器材也有假,如果识别不清,购买和运用,均会造成致命的危害。

扬州市金鑫安防设备有限公司副总经理徐正祥表示,鉴别真假防火木门其实很简单,看重量和厚度即可,真的比较重,比



真假防火木门同时接受耐火试验 消防供图

较厚。另外,就是看有没有膨胀密追条,没有膨胀密追条的基本上都是假的。还有就是看有没有

“CCCS”标志,真的都会贴有该标志,而假的则没有。

宋霁昊 臧晓松